

Создается впечатление, что на клетке Лангерганса замыкаются все основные регуляторные системы организма: нервная, эндокринная, иммунная и гемоциркуляторная. Являясь иммунокомпетентными клетками (внутриэпидермальными макрофагами), клетки Лангерганса вместе с тем тесно взаимодействуют с кератиноцитами, клетками Меркеля и меланоцитами эпидермиса. Не исключается их взаимодействие с клетками дермы. Это обстоятельство может иметь большой смысл, т.к. в связи с пограничным расположением эпидермис должен получать максимум информации из внешней среды и оперативно на нее реагировать.

Это позволяет под иным углом зрения взглянуть на проблему реализации кожей барьерно-защитных функций. Очевидно, должно существовать несколько уровней реализации указанных функций, что может зависеть от характера и интенсивности действия повреждающего фактора. При незначительных воздействиях достаточно включения защитных механизмов на уровне эпидермиса. Более интенсивные воздействия потребуют вовлечения все возрастающей части всего органа, затем других органов (лимфоузлов, селезенки и т.д.) и, наконец, всего организма. Степень задействования защитных сил организма может быть реализована с участием с ДНИЭС кожи.

УДК 343.35

ГУРКО Т.А., старший преподаватель
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Борьба с коррупцией является наиболее сложной и ответственной задачей мирового сообщества, а успех каждого государства в этом направлении во многом зависит от совершенства национального законодательства.

Действующая нормативно-правовая база Республики Беларусь содержит определенные положения и ограничения, направленные на предупреждение и пресечение коррупции в системе государственной службы. В Республике Беларусь действуют законы «О государственной службе в Республике Беларусь», «О борьбе с коррупцией», который вступил в силу 26 января 2007 г., Уго-

Исследования молодых ученых в решении проблем животноводства : материалы VI Международной научно-практической конференции, г. Витебск, 24-25 мая 2007 года / Витебская государственная академия ветеринарной медицины. - Витебск : ВГАВМ, 2008. **ловный кодекс Республики Беларусь, предусматривающий составы коррупционных преступлений (глава 35).**

Впервые определение коррупции было дано на 34-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН 17 декабря 1979 г. как «выполнение должностным лицом каких-либо действий или бездействие в сфере его должностных полномочий за вознаграждение в любой форме в интересах дающего такое вознаграждение как с нарушением таких должностных инструкций, так и без их нарушения».

Коррупция способствует возникновению и развитию негативных явлений и процессов в экономической, социальной и политической сферах. Так, в экономической сфере коррупция является средством, способствующим обеспечению благоприятных условий для формирования и развития организованной преступности и теневой экономики. В социальной сфере коррупция дискредитирует право как основной инструмент регулирования жизни государства и общества; в общественном сознании формируется мнение о беззащитности граждан и перед лицом власти, и перед преступностью. В политической сфере негативные последствия коррупции проявляются таким образом: коррупция подрывает престиж страны на международной арене, способствует политической и экономической изоляции.

Следовательно, коррупция препятствует прогрессивному, поступательному развитию государства, представляет серьезную угрозу интересам национальной безопасности страны, снижает доверие общества к власти.

Список литературы. 1. Борьба с преступностью в Республике Беларусь: научные основы и концептуальные решения. - Мн.: Право и экономика, 2005.